

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Évesz. ára 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk Ujházi M. könyv-
nyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Hivadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Köziratok, levelek s egyéb szerkesztőség közlemények s

ap szerkesztőségbe küldendők.

Hirdetési díj: a hasábos petitos egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többeszeri hirdetésnél aránylat 12 fill.

Vélfittér petitosa 50 fill.

Jókai halálára.

Nyolevan esztendőskorában, szívében meleg szerelemmel, lelkében tiszta boldogsággal halt meg a költő, akinél nagyobb nem adatott a magyarnak. Ugy halt meg, mint regényeinek ideális hősei s az ország s az irodalom világa egy kiszámíthatatlan veszteség érzetével állja körül a sírját.

A halál nem kegyelmez senkinek; a nagy ember a lángész, aki örökéletű alkotásokkal gazdagította az emberiség kincseit, mulandó teremtmény, mint a többi — de amikor egy Jókait kell elsiratnunk, úgy érezzük, hogy lázadozunk a sors ellen, a melynek legnagyobb és legerősebb törvénye a halál.

Hull egy egész ország könnye Jókai sírjára. Sok viharos század mult el felettünk, telve hősiességgel, vesze-

delmekkel, szent harcokkal és alkotásokkal — de nem volt még magyar ember, aki többet és szebbet alkotott volna, mint Jókai, akinek kolozszáhs egyénisége oly maradandó hatással lett volna a népesség összességére, mint az a mi drága, dicsőült költőnk.

Hatvannégy esztendőn heresztül irt ő nekünk. Fantáziájának esodás országából egy óriási tanultság és tudás segítségével gyűjtötte össze az ő hiv népe számára örökéletű regényeit, amelyekkel nagyobb szolgálatot tett hazájának, mint egy sereg tudós és politikus együttvéve. Irodalmi és közszereplése szorosan összeforrott Magyarország legutóbbi hatvan esztendősk történetével, amely pedig tele van óriási rázkódtatásokkal, átalakulásokkal, egymást követték a nagy események s a viharos kaoszból újjászülve, megerősödve került ki Magyarország. Ninesz politikus és hadvezér,

akinek ebben a munkában nagyobb érdeme lenne, mint Jókai Mórnak.

A márciusi ijak vezére volt ő, akik megteremtették a szabadság pontjait. 1848. márciusában már országos hírv ember volt Jókai, Pest népe rajongott érte. A szabadságharc idejében nemcsak, mint katona is szolgált a szent ügyet, melynek aztán bujdosója lett a szabadságharc leveretése után.

És akkor kezdődött az ő igazi nagyszerű hivatása, melynek teljesítésével a második honalapítók sorába lépett ő is. Irt, ragyogón, színesen, egy olyan magyarsággal, amely szépségben, finomságban és lendületben messze fölülte állott az összes nyelvújítók törvényeinek. És amit irt, mindmegannyi műve himnusza a hazaszeregetnek. A zsarnoki önkény tiltotta egy időben, hogy aktuális témákról írjon. Jókai erre visszament a multba és megírta gyönyörű műveit rég el-

FARGZA.

A halál.

*Ha már az ember örülni nem tud
S nem játszik véle a szerelém,
Jobb kiinn feküdni a temetőben
Egy csendes, csendes szük helyen.*

*Jobb ott feküdni s hallgatóni,
Mint zug az élet odakünn,
Hogy marja egymást a sok ember,
Hogy forr a vágy, a kín, a bűn.*

*És aztán jönnek, sorra jönnek
Az új halottak csendesen
És mind azt mondják oda érve
„Jobb lesz feküdni üdönn.”*

Szombatos.

A kegyelmes ur barátja.

Az utolsó mulatság járta a farsangon a selestyei kastélyban. A hatalmas ősi termekben, a szó szoros értelmében ott tolongott hét vármegye minden valamirevaló népsége. Kivetni való nem is volt belőle csak egy, valami Éles nevű ur, akinek őseit még nem igen vették szerbe-számba. De hát éppen

Bonza Ákos az államtitkár, aki véletlenül most otthon időzik, ajánlotta az öreg Selestey figyelmébe s az öreg akárhogy bántorgatta is az orrát a nyulborszagtól, nem térhetett ki az államtitkár kérése elől, mikor éppen arra irányult minden ügykezete, hogy kedvességgel, szíveségekkel halmozza. A társaságot nem feszélyezte Éles ur, sőt a megye ifju gavaléirjai közül nagyon sokan már szoros barátságban is állottak vele. A legelgépettelebb kötelek Bonza Ákost fütte Éjes Deszó höz és ezekről a kötelekekről pontos könyvet vezettek a pesti és vidéki bankokban.

Talán ha Selestey Boldizsár mindezt ilyen világosan tudja, nemcsak Éles ur, de maga a ki tűnő államférfiu sem kapta volna meg a meghívóját. Nem is az adósságok miatt. Adósságot csinálni, tönkre menni, ural dolog Oh ilyesmin Selestey dehogy is botránkozik meg. A bankadósságon sem, mert az már mindegy, a bankba vagy a zsidónál csinálja az adósságot az ember, hanem igen is azon, hogy Bonza Ákos szavaiak hitelére egy meggazdagodott zsidó ember fiát kell előlrántani, no az retentenes.

De hát az öreg minderről nem tudott semmit s boldogan látta leánya oldalán a kopaszodásnak induló államtitkár fejét felbukanni. Csak az bosszantotta, hogy Éles ur folyton az ő Blankáját

környékezi, sőt mintha az a tudatlan liba gyarkaban tekingetne Élesre, mint a jeles diplomátára. Talán éppen azért olyan kedvetlen, mintha nem is itt járna a gondolata. néha egy elrövedezik

— Ez így nem jól van — gondolja Selestey s igyekszik szerét ejteni, hogy leányát kioktassa.

— Légy figyelmebb édes kis bogaram — biztatja Selestey a leányát.

— Én papa?

— Természetes, hogy veled foglalkozik.

— Bonza?

— Persze, persze. Ha anyuskád élne, lásd ő jobban megtudná azt magyarázni, hogy . . . nő. Igen, igen: nem mulik el minden csak úgy . . . No igen, ha ma nem is, egy-két év múlva, amikor talán már miniszter is lesz.

— Bonza?

— Az, az galambom. Mulass jól s ne felelkezz meg rólam.

A termek zsongtak a raulatok zajától, a meiy hullámszerűen járt végig a hatalmas kastélyon. Kiki a maga kedvére, a maga mulatságára csinált itt mindent, meg volt rá a módja és alkalm.

Mig az öreg Selestey az ő Blankáját igyekzett felvilágosítani, Bonza és Éles a tömegbe vegyültek.

mult szabadságharcokról, elfeledt forradalmakról, hívséges hősökrol s inoidegik műveiből előlángolt a tenoindegy; buzdítani, lelkesíteni, kitarásra serkenteni a magyart. Fajunk eréjének, jóságának és becsületességének tudatát senki jobban nem élesztette bennünk, mint Jókai és hivatásunkat a világhistóriában is az ő műveiből ismertük.

Micsoda kiapadhatatlan forrása a: alkotó erőnek s az érzéseknek a Jókai géniusza. Mi ragaljon inkább bímulatára: műveinek szépsége vagy sokasága? Kit tisztelünk benne inkább a költőt vagy a hazafit? És kihez menjünk szerelmet tanulni a vérzőgény modern poetákhöz, vagy az őt önkifjú aggrastyánhoz, akinek hatyudala is a boldog szerelem volt.

Jókaihoz hasonló lángészt és egyéniséget csak egy kettőt találunk a világirodalomban. Ott van ő is az erberiseg legnagyobbjainak Panteonjában Dante, Shakespeare és Góthe mellett. Műveinek nagy részét minden művelt nyelvre lefordították már és nincs az az idegen, aki csodálkozással és elisméréssel ne lenne Jókai iránt. Ami igazság és óserő van az ő műveiben, hogy azok átöröken az idegen időlmókon is s a külföld is teljes mértékben tudja élvezni a Jókai regényeket.

És most elstétült ez a napja a világgóságának és emberszeretetének. A talentum ereje, melylyel egy nemzetet tudott megrikatni, megkacagtatni vagy a lelkesedést eskizászába ragadni — nincs már. Egész szűdületességében omlott össze — a halált nem győzi le a lángész.

Igaz nagy embereinket az ujjainkon sorolhatjuk fel. Jókai azok közül is kiragogyott és most teljes a sötétség. Ő volt a mi utolsó nagy emberünk, aki megmaradt az országot átalakító eseményekben gazdag időkből. Kihaltak a régi veztek — Jókainak adott az Isten leghosszabb életet — s Jókainál szebben alig hálta meg a hosszú életet valaki.

Most már ő sínesen. Elment a magyar földre, amelyről szebben írni nem tudt senki, mint ő s amelyet szerettél a költőhazafiai esodás, fanatikusság szerelmével.

— Miért vagy olyan szótalan? — kérdezte Éle. kegyelmes barátját. Roszul mulatsz? — Az igazat megvalva, bánat valami. — Ugyan! — Ugy, ugy, s éppen te töled jön ez. — Nem értem. — Ha akarnád, értenéd. — Nyíltan nem beszélhetsz? — Miért ne? Ne vedd rossz néven, de ma egy kissé tapintatlannak találak. Ugy viselked velem szebben, mintha csak egyenesen ki akarnál hírvni a pad ellen. Most már csak este! — A legkevésbé. — Nos, hát mi nem vagyunk a számi ikek s nem kell okvetlen mindég együtt járunk. Te nagyon jól tudod, hogy az egész vidék a Seles-tyey Blanka titkos völgyének tart s te elkövetted azt a tapintatlanságot, hogy ott lögsz mindég a nyakunkon. Sőt talán, ki tudja, még vetélytársamat is tisztelhetem benned!

Bonza élesen, metszőn felkaczagott, utolsó ötletére, a mit ő Élesnek az arczába szókott minden vére.

— S ha úgy lenne? — vetette fel dacosan a fejét.

Az államtitkár ur most már igazán elkaczagta magát.

Ó nincs és helye pótolhatatlan. Jókai csak egy volt.

Felhívás

Körösi Csoma Sándor emlékére.

Körösi Csoma Sándor szülőközségében, a háromszékvármegyei Körösi, az ottani Émke-olvasókör, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Földrajzi Társaság, az Émke, valamint a nagyenyedre írt Bethlen-collegium: Körösi Csoma Sándor tanuló intézete és a seipiszentgyörgyi ref. Mikó-egyház, mint a nagy férfi szülővármegyéjének központi intézete s egyesek védnökégeknek kikérésével elhatározta, hogy nagy fiának a szülőközségben szobrot, vagy emlékművet állít.

Csoma Sándor 1819 ben indult el Nagyenyedről Ázsia belsejébe a magyarok ősi hazájának kikutatására. Ezenmáiban, minden ségedészköt nélkülözve, csak hazafias lelkesedéséből merített türelmei és példátlan kitartással fegyverkezve vette kezébe a vándorbotot, a mely azonban őt szeretett hozájába többé vissza nem vezette Hoszasz szenvedések után, hihetetlen nélkülözések és veszélyek közt érkezett Tibetbe, a hová némely tibeti szónak magyaros hangzása csábított. Tibetben Csoma éveken át tartózkodott Bejárta az egész országot, alaposan megtanulta a tibeti nyelvet és idejének legesegjobb részét buddha-zárkában dermedt hőidegen, fűtelen nádkunyhókban töltve, új tudományos munkásságot fejtett ki és az a tudományos mártírornagnak oly példáját adta, a melynek mását nem találjuk az utasok történetében. Megírta a tibeti nyelv első nyelvtanát és több ezer tibeti szót egybegyűjtve, a tibeti nyelv szótárát. Ezzel oly ségedészköt nyújtott Tibet geográfiai kikutatásához is, a melylyel őrók hárira kötelezte a később Tibetben járó kutató-utazókat. A tibeti nyelvetek a magyarral való rokonságában ugyan fájalmatlan csalódott Csoma, de nem csüggedt. Folytatta nyelvtanulmányait és történelmi kutatásait, a melyek azt a meggyőződést érlelték meg benne, hogy a Dsungar nevű nép, a mely Lasszától északraletti Khina határan lakik, lesz az, a melyben az őök ivadékat feltalálhatja. El, indult tehát ezen újabb kutató útjára, el is ért Darcsingbhe, de itt közel céljához érte őt a halál 1842-ben.

A bengál-ázsiai társaság, a melynek Csoma éveken át titkára volt, emlékkövet készített hamvai fölé. „A szív, mely őh, oly erősen dobogott honáért, idegen földben hamvadt el s maga a fű, mely jora fölött nő, idegen külsejű... De körösi emléke itt él köztünk, s mi g hazázás lesz, mely hazája nevével földobog, míg a magyar nemzetet éllekeftetni tud, dicső emléke feljövire nem lesz...”

Itt az ideje, hogy látható jelet állítsunk nagy hazánkba dicső emlékének, a ki örök dicsőségét és soka el nem múló hűbrevet szeretet a világ legelső nemzeté az angol előtt, Bizton reméljük, hogy Magyarországi fiait és leányait hazafias és hontelény lelkesedésököt merített bölcszséggel járulnak Körösi emlékek megalapításához. Gondoljuk meg, hogy oly férfi emlékérel van szó, a kinek: „egyén jellemé példányképül szolgálhat szülőházának nemese törekvő ifju sarjadékának; mivel kérdések nélkül kérdezhették a világ bár-

— Kedves Auer ur ön megfedekez a multakról.

Élesnek az atyját még Auernak hívták, erre történt a czélzás, aniben benne volt Bonza Ákos felháborodásának minden kifejezése.

Éles Dezső nem sértődött meg egy, mint Bonza gondolta, sőt olyan nyugalommal, mely megfagyasztotta erobten a vért, vágott vissza.

— Igen, engem valamikor Auernak hívtak, de mióta Éles vagyok, sohasem jutott eszembe másként leírni a nevetem.

Bonza elspádt Mielőtt Királyhalomra jött, elkövezte azt a megdondatlanságot, hogy az Éles nevével szerzett magának pénzt. Akkor azt hitte, hogy Éles, a ki eddig sé nélkül irrogta alá a váltóit, mosolygói fog kegyelmes barátja öltetésében. Valamit monogott, de már akkor Éles bent volt a nyüzgő tömegben s sietett a tánczos felé.

KISS GEREBEN.

mely nemzetétől, hogy a panasz nélküli küzdelem és onzetlen cselekvés terén a tudomány érdekében felmutathatja-e pártját Körösinek? s ha kérdenők a dicső halott géniuszt, hogy mi volt a büvös talizmán, mely annyi szenvedést s fáradalmat nekem élveztetett tudtó varázslat? Válasza lenne: **hazám és nemzetem!**

Badapest, 1904. február hó 15-én.

Hafazias tisztellett!

Gr. Béli Ákos, elnök. Sándor József, főtítkár; az E. M. K. K. nevében Dr. B. Eötvös Loránd, elnök. Dr. Szily Kálmán, főtítkár a Magyar Tudományos Akadémia nevében. Dr. Gr. Kun Géza v. b. t., az E. M. K. E. t. elnöke és a Magy. Tud. Akad. másodelnök. Zejk Dániel, főgondnok. Nagy Lajos, rector-profesor a nagyenyedi ref. Bethlen-collegium nevében. Dr. Erdődi Béla, elnök. Lette Aurél, titkár a Magyar Földrajzi Társaság nevében. Dr. Bartók György, Ferenz, Erdődi Sándor, Ill. Gróf Haller János, védnökök. Dancs Lajos, elnök. Benedek Albert, titkár a körösi E. M. K. E. Olvasókör, mint gyűjtő-bizottság nevében. Dr. Szász Isák, elnök Péter Mózses, igazgató a s.-sz. györgyi ref. Mikó-egyház nevében. Bodó Albert, elnök. Szotgyori Lajos, jegyző a Háromszéki egyetemi hallgatók Körösi-Csoma bizottsága nevében.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Széchenyi Tivadar gróf** v. b. t. t. öngyelmelése és Szápary Pál gróf főrendiházi tag jelen voltak a f. hó 11-én a budai királyi várpalotában megtartott udvari bálon.

Gróf Szápary László, volt fiumei kormányzó jelenleg Jászszentambon tartózkodik. Országot visszatér Magyarországra és állandó tartózkodásra Badapesten fog létépedni.

— **Az új főispán beiktatása.** Vasvármegye állandó választmánya a főispáni beiktatás ünnepélyének rendjét a következőkben állapította meg: A törvényhatóság majus 28-án d. e. órákor tartandó rendes közgyűlésén bevezetj István főispán fogja vólni a közgyűlést, majd főpolavassák a dr. Ernusz József kinevezéséről szóló miniszteri leiratot és egy küldöttséget választanak, mely az új főispánt a közgyűlésre meghívja. A küldöttség magával hozza az új főispánt a közgyűlés termébe, honnan 10 órákor a törvényhatóság a székesegyházba vonul ünnepélyes a Vári Sanctere. Az istentisztelet tartására a vármegye dr. István Vilmos megyés püspököt kéri fel. Venti Sancte után folytatják a közgyűlést, a mikor dr. Ernusz József főispán elmondja szolgóaltatóját. Utána Marthy László orsz. képviselő a vármegye nevében ádvál az új főispánt, majd Herbst Géza megyei főjegyző a vármegye tisztika nevében tart ünnepi szónoklatot. A közgyűlés után fel 12 órákor kezdődik a vármegye ünnepélyes banquet tód ad az új főispán tisztelőire.

— **Szentgöthárdi turisták Muraszombatban.** Dr. Varga Gábor ügyvéd, ifj. Horváth Pál szolgabíró, Scheller Alajos kir. alj. és Wittke Zoltán járásbírósig jegyzőből álló turista-társaság érkezett Pétergyerren, Tótkereszturán át természetesen gyalogszerrel Muraszombatra kedden este. A társaságnak szándéka volt Hadkeresburgon át Radegundára gyalogni, de a rossz időjárás, no meg a szives vendégletás nálunk marasztalta a kedves vendégeket, a kik egy kellemesen eltöltött nap után szerdán déltűn kocsin mentek haza.

— **Talált pénz.** Sparas Mihály zoltánházi lakos 154 korona 26 fillér pénzt küldött be egy fekete pénztárczában a helybeli szolgabíró hivatalhoz azzal az értesítéssel, hogy azt f. hó 3-án a stajeroszági Sichelssdorf község határában az országoton találta. A szolgabírósság az esetet ez uton is közhírre teszi azzal, hogy a pénz igazolt tulajdonosa a hivatalban átvetheti.

— **Sorozás.** A vármegye törvényhatóságához a héten érkezett le Nyíri Sándor honvédelmi miniszter leirata, melylyel az 1904. évi ujonczosra vonatkozó utasási és működési tervezetet jóváhagyta. E szerint a muraszombati járásban a főszorozás június hó 3, 4, 6, 7 és 8-án lesz megtartva.

— **Muraszombatiak az ipartestületek országos kongresszusán.** A nagykanizsai ipartestületek kezdeményezésére folytán az ország ipartestületei f. hó 8-án tartották meg országos kongresszusukat Badapeten, a melyen a muraszombati ipartestület részéről Bacz János elnök és Cipóth Miklós betegesgyógyító pöntárnok vettek részt.

— **Jönnek a szinesécs.** Amint értesültünk, Fehér Károly Oskartörnyen időző szentáruulatának titkára legközelebb Muraszombatra érkezék bérletgyűlés czéljából.

— **Meghívás.** A Szombathely-egyházgyejei r. kath. tanító-egyesület muraszombati köre f. évi szerint 38-ik rendes gyűlését május hó 31-én d. e. 10 óra után Vas-Hidegúton, a r. kath. népközség helyiségében tartja meg, melyre a t. nap urakat és tanügybarátokat tisztellett meghívja. **Az egyesület tisztjege,**

— **A tolvaj Balek.** Balek István sándorvölgyi lakos nem olyan jámbor ember, mint ahogy jellemző mutatja. Ravasz fifikus és kormófont. Egyéb jellemző vonása közül kiemelkedően kiemelkedik az, hogy nyereségre, a szentgotthárdi vásáron tett erőtlen diékn tanbuzogást. Gencsere Antal körmerő cipészárstól, Hirschhauser Samu szombathelyi rövidárstól, Fleischhauser Samu fölönárstól, Béla Károlytól és Bánó Györgytől egy csomó portékát ellopott. Az ötvenkezes 16 éves suhancot a csendőrség elcsípte és 20 rendbeli lopás miatt feljelentette a szentgotthárdi kir. járásbírósnál.

— **A muraszombati Sport Egyesület!** ez utón is tisztelettel értesíti t. tagjait, hogy vasárnap f. hó 15-én d. u. 4 órakor a Schwarz-féle téglagyár telepen (Hídvégen) miután a pálya elkészült, játszóhelyiségét megnyitja és felkéri tagjait, hogy a megnyitáson minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek; ugyanott t. ke és croquet-pálya is áll a t. tagok rendelkezésére. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— **Muraköznek a szombathelyi egyházmegyehez leendő csatlalása.** Hirt adunk mára a Muraköz azon mozgalmáról, mely azt célozza, hogy Muraköz, mely egyháziilag zágrábhöz tartozik, a szombathelyi egyházmegyehez csatlakozzon. E tárgyalás a napokban foglalkozott Zala-vármegye állandó választmányára és a f. hó 9-én tartandó közgyűlés előterjesztik azon memorandumot, melynek kapcsán az ügyet az illetékes helyen szorgalmazni fogják. A terjedelmes memorandum visszapillanást vet a Szent László király által alapított és a zágrábi püspöki megyébe beosztott Muraközre. Különösen figyelmet érdemel a memorandum azon része, mikor a hivatkozott értekezlet papoktól beszélik, kik nem vittek előre a magyarországi ügyet a Muraközben, hanem azt meghúzózták. Kívánják azért, hogy nyelvben, gondolkodásban magyar par vezesse a népet, mit csak úgy érnek el, ha Szombathelyhez csatolják őket. Tekintve, hogy ezen hazafias akció egyre már többször felszenelt volt, kívánandó hogy most siker járjon nyomában.

— **Iparfejlesztés.** A kereskedelemügyi miniszter az iparfejlesztés érdekében igen fontos rendelkezést bocsátott ki a közel napokban. Utasította ugyanis a kertületi iparfelügyelőket, hogy valahányszor városokban, vagy járásközpontokban hivatalból megjelennek, keressék fel a törvényhatóság első tisztviselőjét, a r. t. városok polgármesterét és a főszofigabirákat és szerezzenek tőlük információt arra nézve, hogy az illető városban, vagy járásban melyik iparág támogatása, vagy minő új iparág meghonosítása volna kívánatos. A szerzett információk alapján aztán az iparfelügyelők jelentést tesznek a miniszteriumba, honnan aztán a megfelelő intézkedések megtételnek.

— **Legújabb belügyminiszteri rendelet** jelent meg valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság, melyvel elrendeli, hogy a cséplőgépek körül gy. kran előforduló sérülések, az első segély késedelem nélkül való nyújtatása céljából, minden cséplőgép üzeménél egy kifogástalanul zárolható kemény fából készült mentőszekrényt, különféle kötszerekkel és anyagokkal felszerelve, készenlétben tarassanak. Ilyen cséplőgépekhez szükséges legújabb mentőszekrények szigorúan a m. kir. belügyminiszteri körrendeletnek megfelelően berendezve és kiállítva Polgár Sándor orvosi műszer- és kötszergyáráról Budapesten, VII., Erzsébet-körút 50. sz. darabonként 50 koronáért megrendelhető. (Árjegyzéket a czég bérmentve küld.) Fennit czégnél minden egyéb kötszerek, betegápolási tárgyak saját gyártmányú sérvkötők, összes gummiárnk stb. stb. legújanyosabban kaphatók.

— **Halálozás.** Keresztury Sándor barkóczi földbirtokos f. hó 12-én 77 éves korában Barkócson meghalt. Temetése tegnapi d. e. 10 órakor ment végbe. Az elhunyt Pósfay Pongrácz és Keresztury József főszofigabírák nagybátyjukat gyászolják.

— **Gyermek-szinielőadás.** Lapunk múlt számában már részletesen közöltük a szinielőadás részletes programját, a melyet f. hó 22 és 23-án a helybeli áll. iskola és óvoda növendékei közreműködésével adnak elő az óvoda helyiségeiben. Az előkészületek lázasan folynak a ugyszabhasúnak ígérkező előadásra s a szereplők kis leányok, nemkülönben szalóik szivdobogva várják a nagy nap elérkezését. Takácsné-Kammermayer Irma állami óvodónő, Sch-Feh r. Iona áll. tanító, Schnell Jánosné urnő és Takács R. István hosszú idő óta nagy fáradsággal készítik elő a szinielőadást, a melyhez hasonló érdekes látványt ezen a téren nálunk még nem produkáltak. Tekintve, hogy a jövedelem jótékony célra lesz fordítva, reméljük, miszerint nemcsak Muraszombaton, hanem a vidék közönsége is nagy számban vesz részt az előadásban, a melynél sebb és jobb pünkösdi szórakozást keresve sem talál.

— **Vigéző Jákó levele.** Tudvalevőleg az „Cstökös” Vigéző Jákó-ja után nevezik az utazó-

kat országjáró vigézőnek, s valahányszor megjelennek az ő humortól duzzadó, nem ritkán csipőse ízű, de mindig kacagásra ingerlő levelei, melyeket gazdájával, bukvári Krida-Naftalival vált, az azokban foglalt leveleiből kifejezések rövidesen szálló igéké válnak s seltében-hosszában lehet szokot hallani. — A levelek zsinéjára most külön kötetben megjelent, nagy öröme a mulatni vágyóknak, s a két nagy levélró arczképeivel ellátott díszes címborítékban 40 fillér bérlet ellenében mindenkinek küldi meg az „Érdekes Könyvtár” kiadóhivatala (Budapest, V., Kálmán-utca 2.) Kapható azonban a könyv minden könyvkereskedőnél, kolportőrnél és a dohánytözsdékben is.

324/1904. sz.

Árverési hírdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a szombathelyi kir. törvényszéknek 1903. évi 5368, 8369 8370. számú végzése következtében Dr. Schaffer Imre ügyvéd által képviselt „Gyanafalvai Takarékpénztár” r. t. Túrha István és társai vasvecseai lakók ellen 240 K 200 K és 200 K 04 fill. s járulékaikéig 1903. évi október hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1610 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ló, csikó, eke, taliga, borona, kumett szerző, kocsi, szekér vegyes takarmány és borpréből álló ingóságok nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósz 1903. évi V. 338/6 számú végzése folytán fent felsorolt tőkekövetelések és járulékaikkal még hátra lévő követelések és járulékaikkal 1903. évi Vasvecseán Túrha István lakásán leendő eszközölésére

1904. évi május hó 27-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztük és ahhoz a szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivtnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kieszápfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, kétség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfülgaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna. ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Muraszombat, 1904. évi május hó 14. napján SZABADY JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

! Világhírű!

a R E K O R D

festészeti műntezet,

a kiválóan sikerült életnagyságu arcepeiről, melyeket elismert művészek által készített számos (kir. körjegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai

olaj aquarell és pastell festésben fénykép után 58—63 cm. nagyságban a 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-Platina és kréta rajz a 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve. Egy életnagyságu festményt készítnék mindenkinek teljesen ingyen,

ha részünkre 4 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre be- küldi.

REKORD festészeti műntezet
Budapest, Rottenbiller-utca 46. sz.

Mindenféle tégla

ugy mint: faltegla, lyukas és tömör sajtoló faltegla, igen alkalmas nyers építkezésekhez, továbbá hód-farku és hornyolt tölcserny, valamint orr-, kövezet-, kut-, csatorna-, parkany- és jásztegla, ugy alagsó is a legjobb minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alatt nevezett teglgyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Göztéglagyár,
Sárvár.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Muraszombaton, a Kegedei-utczában volt

mész-, cement-, deszka- és fakartárvomat

a Lendva-híd mellett lévő Vercen-féle házba helyeztem át.

Amíg eddigi áratok melyen leszállítottam. A u. é. közönség szíves pártolását kerre, maradtam

Tisztelettel

Singer Albert,
kereskedő.



18—52

4⁰/₁₀ -os

törlesztéses kölcsönöket nyujtnak budapesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 1/2-értékig terjedő I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre

gyorsan és diszkrétan.

Bank- és magánadóságok convertálása.

Meller Lajos és Társai bankbizomány

Budapest, VI., Dávid-utca 15.

(Törvényszékiileg bejegyzett czég.)

Pénz

URANOS

KÉK

ruha-mosáshoz
a legjobb kékítőszer.
— Törvényesen védve. —
Méső intőzetekben, háztartásokban a
legkedveltebb ruhakékítő
Olcsó és felülmúlhatlan!
Kis üveg 24 fillér, tüzseri mosáshoz
elegendő, — 1 nagy üveg 160 korona,
— 1/2 üveg 1 kor.
Kapható mindenütt.
Utazatóktól óvakodjunk
Kapható: Ascher E. és Fia cégéssél,
MURASZOMBATBAN.

Kisárolagos gyártól:

Hochsinger testvérek vegyészeti gyára Budapest, V., Rózsa-utczán 53.

Kiváló szerencse Töröknél! Felülmúlhatlanul

kedvező főáradatunknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereményből többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a 100.000 koronás főnyereményt a 74366. sz. sorsj.-re	a 80.000 koronás főnyereményt a 83661. sz. sorsj.-re
a 100.000 " " a 80328. " "	a 70.000 " " a 81161. " "
a 100.000 " " a 84780. " "	a 70.000 " " a 8498. " "
a 90.000 " " a 109780. " "	a 60.000 " " a 81613. " "
a 90.000 " " a 88910. " "	a 60.000 " " a 76347. " "
a 90.000 " " a 92787. " "	a 50.000 " " a 4036. " "

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt
Ajánljuk emellett, hogy a világ legelőnyösebb osztálysorsjátékában vegyen részt.
— A most következő magy. kir. szabadsalmozott 14. osztálysorsjátékában újból

10.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

teljes és összesen egy hatalmas összeget,
14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 6 hónap alatt.

**A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
1.000.000 korona.**

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,
1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a **80.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**,
1 a **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**,
8 a **15.000**, 36 a **10.000** korona és még sok egyéb;
összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervezési árai:
1/8 eredeti sorsjegy forint — 75 vagy korona 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy forint 1.50 vagy korona 3.—
1/2 " " " 3.— " " " 6.—; 3/4 " " " 6.— " " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk

f. évi május hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és T^{SA}

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáradatunk osztálysorsjáték-üzlete:

Központ: Terež-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Muzem-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

Rendeltetveket levágandó


TÖRÖK A. ÉS TARSA bankháza Budapest.

Kérlek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsj. asék eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben (utánvételezni kerem) }
(postautalvánnyal küldöm) } A nem teljesző törleandó.
(mellekelem bankjegyekben (bétlypekben.)) }

Pontos cím:

A Richter-féle
LINIMENTUM CAPS. COMP.
Horgony-Pain-Expeller



egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 24 év óta megbízható bebizonyosodott alkalmazhatók kószertjait, csazál és megújított.

Inté: Silányabb utánzók miatt beavárásakor óvatossal legyünk és csak eredeti üvegeket doborokban a „Richter” vevőjegyzék és a Richter-vevőjegyzéssel fogadjunk el — 80 L. 1 k. 40 L. 2 k. árban a legjobb gyógyszerárban kapható.

Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa, csasz. és kir. udvart. szállítóok. Budapest.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

Budapest, V. kerület Váci-körút 32. szám

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű
gőzcseplőkészleteket, ipari célokra alkalmas compound lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszáló-, maroktraktor- és kéveköti aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

